

宁夏唯一！

# 贺兰这个项目荣获全国第十一届母亲河奖

**本报讯**（记者 王若英）近日，全国第十一届母亲河奖评选结果揭晓。其中，宁夏稻渔空间乡村生态观光园“稻渔水循环技术示范推广”项目获得母亲河奖“绿色项目奖”，全国仅20个项目获此荣誉。

母亲河奖由共青团中央、全国绿化委员会、全国人大环境与资源保护委员会、全国政协人口资源环境委员会、生态环境部、水利部、农业农村部、国家林业和草原局等部委共同设立，重点表彰在面向青少年开展生态文明实践探索、宣传教育、理论研究、科技创新、资源供给等方面作出突出贡献的个人、集体、组织和项目。母

亲河奖是在生态文明建设领域设立的唯一全国性奖项。

母亲河奖自2000年设立至今已成功开展十届，表彰了409个优秀典型，取得了良好的社会效益和生态效益。本届“母亲河奖”分为5个类别，包括绿色卫士奖、绿色团队奖、绿色项目奖、绿色贡献奖、优秀组织奖。

宁夏稻渔空间乡村生态观光园位于贺兰县常信乡四十里店村，占地面积2000亩。主要经营观光农业开发，旅游项目开发，农作物的种植及销售等，是依托农业原生态田园景观打造的休闲旅游景区。先后创建成为国家3A级旅游景

区、国家级稻渔综合种养示范区、中国美丽休闲乡村、宁夏休闲农业四星级企业、自治区科技型中小企业、自治区优秀农村科普示范基地等。

稻渔空间采用稻渔立体水循环种养模式，实现了提质增效、节能、节水、环保的目标。利用“设施工程化循环水养鱼+稻渔共作”技术、有机肥制作技术、有机水稻除草技术等，重点开展稻渔综合种养、水稻工厂化育秧、旱育稀植栽培、钵育摆栽机插秧、有机堆肥、生物除草等技术示范推广，形成了一田多用、一水多用的稻渔种养模式，每亩节约灌溉用水30%、节约有机肥100公斤左右，节约劳动成本70%左右。

## 经营主体信用修复可线上办理啦！

**本报讯**（记者 吴彩华）为鼓励违法失信当事人重塑信用，宁夏市场监督管理厅日前制定《宁夏回族自治区市场监督管理部门信用修复工作规程（试行）》，开通国家企业信用信息公示系统（宁夏）线上修复途径，符合修复条件的当事人，可以通过公示系统向市场监督管理部门提交《信用修复申请书》及相关材料申请信用修复。主要包括提前移出严重违法失信名单、提前停止行政处罚信息公示、移出（取消）经营异常名录（状态）三种方式。

具体操作步骤为：申请人登录<http://gsxt.nx-scjg.cn:9080/ECPS/index.jsp>或通过宁夏市场监督管理厅官网进入国家企业信用信息公示系统，点击“企业信息填报”模块进入登录页，输入统一社会信用代码/注册号、工商联络员手机号、验证码，登录公示系统；点击信用信息修复模块；根据申请修复的信息，点选“严重违法失信信息修复”“行政处罚信息修复”“经营异常名录信息修复”；填写信息，上传相关资料。

其中，严重违法失信信息修复应选择列入文号、申请修复日期、上传申请修复申请书、守信承诺书、履行法定义务、纠正违法行为的相关材料、营业执照（副本）复印件及其他材料，确定提交即可。

行政处罚信息修复应选择列入文号、申请修复日期、上传申请修复申请书、守信承诺书、履行法定义务、纠正违法行为的相关材料、营业执照（副本）复印件及其他材料，确定提交即可。

经营异常名录信息修复应选择列入文号、申请修复日期、上传申请修复申请书、守信承诺书、履行法定义务、纠正违法行为的相关材料、营业执照（副本）复印件、公示后补报未报年度报告及其他材料，确定提交即可。

申请数据提交完成后，点击“信用信息修复记录”模块可查看当前的申请记录。市场监管部门受理人员在接收修复材料后，对申请材料进行审核，决定是否予以移出，核准后恢复市场主体正常记载状态，相关修复数据同步到国家企业信用信息公示系统。



旧轮胎改造的“标语墙”。翟靖巷社区供图

## 旧设备改造微公园唤醒『工厂记忆』

**本报讯**（记者 张雪梅）电话机造型的滑梯、旧轮胎装饰的文明标语、旧油桶改造的休闲座椅……11月6日，走进银川市西夏区怡安小区西侧的微公园，满满的“工厂记忆”扑面而来，也让社区居民想起了年轻时在生产一线的时光。

王辉是退休职工，在怡安小区已经住了二十多年。“以前小区附近没有休闲娱乐设施，想找个环境好点的地方遛弯都很难。自从这个微公园建成后，现在出门遛弯太方便啦，这里环境好、设施全，累了就到亭子里歇歇。”王辉说。

今年夏天，西夏区文昌路街道翟靖巷社区组织居民召开协商议事会，征集居民意见，讨论、申报项目。“小区住户中很大一部分是企业退休老职工，他们年轻时是‘三线建设’的中坚力量，退休了又继续为社区基层治理出谋划策。基于此，微公园的规划和建设既兼顾了居民整体的文化需求，又融合了很多怀旧元素和工业风格，让退休职工在快速发展的现代社会找回‘工厂记忆’。”翟靖巷社区党委书记杨晓梅说，微公园建成后，辖区居民实现了推窗见绿、出门见景、转角见园的休闲生活。

## 见证“逢山凿路遇水架桥”的“铁道兵”精神 银昆高速宁夏段已完成约85%工程



工程建设现场。  
本报记者 陈健 摄

T梁整体自行式液压模板、大体积混凝土温控系统、智慧安全质量管家等一系列创新成果的详细介绍。

截至目前，银昆高速宁夏段整体建设进度已完成约85%，计划2024年8月通车。项目建成后，将与福银、青兰、泾华等数条高速公路实现互联互通，成为一条连接宁、甘、陕的南北大通道，对改善沿线群众出行条件、助力乡村振兴、推动沿线资源开发和区域经济社会协调发展具有重要意义。

**本报讯**（记者 陈健）11月7日，银昆高速宁夏段邀请媒体、各参建单位代表等齐聚中国铁建投资集团银昆高速LM04标项目，组织开展“我与宣传部长对接”暨“国企开放日”活动，参观了解银昆高速建设情况。

活动中，参会代表集体参观了银昆高速甘城互通、南梁隧道、LM04标沥青摊铺现场及VR安全体验馆，感受中国铁建“逢山凿路遇水架桥”的“铁道兵”精神，了解中国铁建投资集团先进的管理理念，听取银昆高速